

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón: Pelligrós 3 :: Teléfono 12.642

Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCIA

Madrid, 25 de abril de 1930

Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA

AÑO LXIV.—NUMERO 12.277

Real decreto

La escala de servicios de puerto substituirá en adelante a la escala de tierra

El Real decreto de Marina firmado por el Rey en Sevilla derogando el que suprimió y declaró a extinguir la Escala de Servicios de Tierra del Cuerpo general de la Armada, expone en su preámbulo la razón de la reforma. Dice que el Real decreto de 1924, dictado por el Directorio militar sin la previa consulta a la Junta Superior de la Armada, que parecía de rigor en este asunto, que tanto afectaba a la organización interna de ésta, suprimió y declaró a extinguir la escala de servicios de tierra creada en 1908. «En realidad—dice el preámbulo—, no puede decirse que la suprimió, porque la escala existe, y tal como esta constituida ha de tardar aún varios lustros en extinguirse; pero, además, no cabe la posibilidad de suprimir esta escala, porque no es hija de un artificio legal, sino consecuencia forzosa de ser distintos los límites de edad fijados para el cese del personal en los servicios de mar y para su pase definitivo a la reserva. Durante el período de tiempo adscrito comprendido entre ambas situaciones, aquél queda adscrito a los servicios de tierra, figure o no figure en escalafón independiente.»

Explica que el motivo principal de haber sido combatida la escala de tierra fué que muchos oficiales, jóvenes generalmente, se apartaban del servicio de mar atraídos por las ventajas de aquella; hecho exacto, pero que no se produjo cuando la escala se creó, sino por haberse mixtificado posteriormente el espíritu de la ley. En el nuevo régimen se cierra esta puerta al personal joven de la Armada.

Así, pues, la escala de tierra debe continuar con la organización que la dió la ley de 7 de enero de 1908, pero con otra denominación más adecuada, que es la de «Escala de servicios de puerto».

El viaje de los ministros de Estado y Economía Nacional

SEVILLA.—En el expreso de Madrid llegaron a Sevilla el ministro de Estado, duque de Alba, y el de Economía Nacional, señor Wais. Para recibirlos acudieron a la estación el alcalde, conde de Halcón; el capitán general, marqués de Cavalcanti, y el gobernador, conde de San Luis; el comisario regio de la Exposición, señor Cañal; el presidente de la Diputación, señor Sarasúa, y demás autoridades.

Tanto el duque de Alba como el señor Wais saludaron afectuosamente a todos, lamentando el mal tiempo, que resta a Sevilla el esplendor de sus fiestas de abril. Con el ministro de Economía vienen su esposa y su bellísima hija.

De la estación marcharon al hotel Cristina, donde se hospedarán durante su estancia en Sevilla.

Con el duque de Alba viene su hermana el duque de Peñaranda, que aún sufre la fractura de la pierna derecha, producida en Madrid en un accidente durante la celebración de un partido de polo. Para trasladarle al palacio de las Dueñas acudió a la estación el doctor don Blas Tello, con una enfermera de la Cruz Roja, y se hicieron cargo del lesionado.

Con el duque de Alba vienen a su palacio de las Dueñas, en calidad de invitados, las duquesas de Santona y de Durcal, el señor Santos Suárez y el doctor Desar.

El duque de Alba marchó a su palacio utilizando un magnífico carruaje tirado por jacas enjaezadas a la andaluza.

En la estación hablaron los periodistas un momento con el ministro de Economía, quien les dijo que en su breve estancia en Sevilla, durante los días de Se-

mana Santa, no había podido visitar, como era su deseo, la instalación del ministerio en la Exposición, y que ahora lo haría con gran detenimiento. También se propone visitar la factoría de algodón en Tabladilla.

Dijo también que en la valija llegada a Sevilla venía firma para el Rey, pero de poco interés, y añadió que tanto él como el ministro de Estado regresarán a Madrid el domingo próximo, para asistir al Consejo de ministros, que habrá de celebrarse el martes, bajo la presidencia del general Berenguer.

El duque de Alba se trasladó directamente al palacio de Dueñas. Dijo a los periodistas que a las doce recibiría en el Gobierno civil algunas visitas anunciadas.

El «Bremen» choca con un barco petrolero

LONDRES.—El gran trasatlántico alemán «Bremen», de 46.000 toneladas que hasta hace pocas semanas poseía el «record» de la travesía del Atlántico, ha abordado a la altura de Dungeness al petrolero inglés «British Grenadier», de 7.000 toneladas. El choque ocurrió a causa de la densa niebla.

El barco inglés ha sufrido averías en el costado de babor y dos de sus tanques han sufrido daños de importancia. Con todo, no ha necesitado auxilio para llegar a puerto. La única demanda que hizo por «radio» fué la de que estuviera preparada asistencia médica cuando llegase a Dungeness, pues estaba herido uno de los tripulantes.

El «Bremen» lanzó un «radio» diciendo que había chocado con un barco-tanque desconocido, que quizá necesitase asistencia. El trasatlántico alemán no ha sufrido ninguna avería, y llegó a Southampton, desde donde seguirá para América.

El Real decreto, en su parte dispositiva, dice así: «Artículo 1.º Queda derogado el Real decreto-ley de 22 de agosto de 1924, que suprimió y declaró a extinguir la escala de Servicios de Tierra del Cuerpo general de la Armada, la cual seguirá rigiéndose por los preceptos de la ley de 7 de enero de 1908 y por la de 12 de junio de 1909.

Art. 2.º Las dos escalas de que consta el Cuerpo se denominarán en lo sucesivo «Escala de servicios de mar» y «Escala de servicios de puerto».

Art. 3.º Los jefes que hayan cumplido las edades a que reglamentariamente debe cesarse en el servicio de mar y se encuentren en situación de «Servicios de tierra», pasarán luego a la Escala de servicios de puerto, escalafonándose en ella con arreglo a la antigüedad de su empleo.

Art. 4.º Los capitanes de fragata y de corbeta y los tenientes de navío a quienes alcancen las expresadas edades después de haber cumplido las condiciones reglamentarias, continuarán en la escala de mar, sin número, y con la indicación de «S. T.», hasta que, en concurrencia con sus compañeros, obtengan el ascenso a que tienen derecho. Una vez ascendidos, pasarán a la escala de servicios de puerto.

Art. 5.º Queda terminantemente prohibido el pase a esta escala de los tenientes y alféreces de navío por motivos de salud o impedimento físico. Los que carezcan de aptitud para el servicio de mar pasarán a la situación de reserva o a la de retiro, según corresponda, y sólo en el caso de notoria inutilidad física, ocasionada por accidente ocurrido en función del servicio, podrá concederse el pase de estos oficiales a la Escala de servicios de puerto, previo dictamen de la Junta de Clasificación.

Art. 6.º Una vez cumplimentado lo que dispone el artículo tercero, las plantillas numéricas de ambas escalas serán independientes, sin que el exceso o falta de personal en una de ellas motive excedencias o aumentos en la otra.»

DE TEATROS

INFANTA BEATRIZ

Fernando Soler es un actor de verdad

Y decimos que Fernando Soler es un actor de verdad, porque hay muchos actores que parecen ser de verdad y lo son de mentirijillas. El notabilísimo comediante mejicano, que actúa en el Infanta Beatriz, está siendo el «reclamo» de la temporada de primavera, y él consigue el milagro de que aquel aristocrático coliseo, casi siempre desierto, se vea ahora lleno todas las tardes y todas las noches.

Fernando Soler, que ya había causado inmejorable impresión al interpretar «El amigo Teddy», porque constituyó una gran revelación escénica, ha vuelto a triunfar con el juguete bufo de Muñoz Seca y García Álvarez «El verdugo de Sevilla».



ca y García Álvarez «El verdugo de Sevilla».

Fernando Soler da al personaje de Bonifacio Bonilla una expresión distinta a las conocidas, y, a nuestro juicio, más acertada. Su comicidad está precisamente en destacar la sensibilidad de la propia tragedia, que lleva dentro el tipo central de «El verdugo de Sevilla», tragedia bufa, naturalmente, cuyo contraste con la falsedad del juguete da mayor relieve a las incidencias graciosas de la obra.

Este actor mejicano, un grande y completísimo artista, que sabe hallar matices nuevos a papeles y personajes muy conocidos del público madrileño, merece ser visto y merecer todos los elogios.

Tiene una personalidad muy acusada, sin influencias. Como recompensa a su labor genial, Fernando Soler recibe a diario, tarde y noche, el homenaje encendido, sincero, espontáneo del auditorio.

Los más entusiastas son los de los autores de «El verdugo de Sevilla», al extremo de que el grande y fecundo Muñoz Seca, se ha apresurado a ofrecer a Fernando Soler las primicias de una obra, que ya se anuncia al pie del cartel.

La obra de D. Pedro no está aún bautizada, pero esperamos confiadamente que el comediógrafo haga una cosa digna de tan formidable intérprete.

CALDERON

Fiesta manchega

En honor de los autores de «La rosa del azahar», y para solemnizar la 50 representación de tan aplaudida zarzuela, se celebró una fiesta, a la que concurrieron características representaciones de la Mancha, entre las que se contaban muy lindas mozas de la Solana y de otros pueblos de la región manchega, que realzaban sus encantos vistiendo los típicos trajes de la tierra.

La sala del teatro aparecía vistosamente engalanada con pañolones de Manila y tapices de alegóricos emblemas.

En uno de los entreactos, el Sr. García Catalán leyó un discurso muy expresivo para enaltecer las virtudes de la tierra manchega y la gracia de sus mujeres, aludiendo también en gentiles conceptos a Madrid, a la significación de la obra que se festejaba, y, finalmente, a los bastidores y la política y de sus caricatos. Fué aplaudido reiteradamente.

Después el poeta Marquina leyó, con su proverbial maestría, un inspiradísimo romance, seguido de unas coplas, donde el ingenio y la galanura de su verbo culminaron en bellísimas evocaciones. Una cálida ovación subrayó la admirable poesía de Marquina.

Fué, pues, una brillante fiesta que re-

frendió el rotundo éxito logrado por la zarzuela de Fernández Shaw, Romero y el maestro Guerrero.

Coplas a los autores de «La rosa del azahar»

Apremios de espacio nos impide publicar íntegra la bellísima composición del formidable poeta D. Eduardo Marquina, leída por su autor en el homenaje rendido a los señores Romero, Fernández Shaw y maestro Guerrero, y cuya reseña publicamos anteriormente.

Pero haremos gracia a nuestros lectores del final, trazado, como toda la composición, con mano maestra e inspirado estro.

Federico y Guillermo,
¡buenos dos pejes!
Guillermo y Federico,
nombres de reyes;
¡bien se conoce
por el timbre y prosapia
de sus canciones!

No rebajan el habla,
no hacen soborno;
buena harina de trigo,
clásico el horno;
gesto de rey:
en sus obras acucian
¡oro de ley!

Y ahora a Guerrero:
Seguidilla manchega,
vete con tiento,
No desafines,
que él lleva la batuta;
no nos descrimes...

Maestro el de Toledo,
¡buen toledano!
claridad y frescuras
de agua del Tajo,
y el colorido
con que Ajorfrín sus muros
pinta a lo vivo!

Rubio como corteza
de pan, el pelo;
miga de pan, el alma
de mozo bueno;
y el entusiasmo,
la levadura, que hace
¡que subas tanto!

Maestro el de acerada
tenacidad,
que cuanto más alcanzas
te exiges más;
por eso medras:
la espada más batida,
la que no quiebra.

Y allá se vuelve a sus lares
la seguidilla manchega;
después que os pida permiso
se irá mi canción con ella;
claves de La Solana,
rosales de aquellas tierras,
y allá volveréis vosotras...
¡pecado fué que vinierais!
Que después de haberos visto
tan tocadas y bellas
más triste queda la corte
que antes de entraros por ella.
Permita Dios, por lo menos,
que no salgáis de sus puertas
sin dejar siembra de trigos,
levado de acciones buenas,
imán de miradas largas,
hito de hazañas discretas,
en los ojos que hoy os miran
y en las almas que hoy os rezan,
¡los cincuenta amores locos
de cincuenta Dulcineas!

Eduardo MARQUINA

La boda de la hija de Mussolini

ROMA.—A las once de la mañana se ha celebrado, en la Iglesia de San José la boda de la señorita Edda Mussolini, hija del Presidente del Consejo, con el conde Galeazzo Ciano, hijo del ministro de Comunicaciones.

A la ceremonia han asistido, además de los miembros de las familias de los desposados, todos los miembros del Gobierno y del Cuerpo Diplomático y numerosas personalidades. Una centuria de la milicia fascista con bayoneta calada, rindió los honores.

La iglesia estaba magníficamente en-

galanada con palmeras, profusión de flores y gobelinos.

La muchedumbre, estacionada ante el templo, y en los alrededores, tributo a los recién casados, a la salida de la iglesia una entusiasta manifestación de simpatía.

Terminada la ceremonia, a las once y cincuenta y dos, los recién casados se dirigieron a la Basílica de San Pedro, donde oraron ante la tumba de los Apóstoles.

El Presidente Mussolini, con motivo de la boda, ha hecho un donativo de veinticinco mil liras, con destino a las colonias veraniegas. Además entregará quinientas liras a los parientes de cada niño de familia pobre nacido en el día de la boda, en cada una de las poblaciones de Roma, Livorno, Forlì, Predappio, Modena, y Forlínopoli y Faenza en las que residen, o de donde son originarias las familias de Mussolini y Ciano.

El trasatlántico «Juan Sebastián Elcano», embarrancado

VALENCIA.—A las ocho y media, al salir de este puerto el vapor de la Compañía Trasatlántica «Juan Sebastián Elcano», que se dirigía a Nueva York, embarrancó en el dique sur al tratar de evitar que el buque embistiera a una embarcación de pesca que entraba en aquel momento.

El vapor quedó incado de proa y poco a poco fué dejándose caer de banda. Sin duda, a causa del enorme peso se produjo una vía de agua, por lo que han tenido que suspenderse los trabajos de salvamento hasta mañana. Únicamente trabajaron los obreros en la descarga de las mercancías.

Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, y el pasaje continúa en el buque en perfecto estado. Acudieron las autoridades y todos los servicios fueron debidamente atendidos. El buque tendrá que quedar en Valencia, en dique, para atender a su reparación.

LOS REYES EN SEVILLA

Cumplimientos

SEVILLA.—Esta mañana estuvieron en Palacio, cumplimentando al Rey, los ministros de Estado y Economía, duque de Alba y Wais.

Paseo de los infantes

SEVILLA.—Las infantas doña Cristina y doña Beatriz, y el infante D. Jaime, salieron en automóvil, paseando por la Exposición.

El día de la Real Familia

SEVILLA.—Su Majestad el Rey salió con el duque de Miranda, en automóvil, hasta la hora de almorzar.

Por la tarde estuvo en el Tiro de Pichón, tomando parte en algunas tiradas.

Después de pasear por la Exposición, a última hora de la tarde se retiró al Alkazar, de donde no salió por la noche.

La Reina también paseó por la mañana, en automóvil, hasta la hora de almorzar. Por la noche, acompañada de sus augustas hijas doña Beatriz y doña Cristina, estuvo en la Exposición, recorriendo, en automóvil también, la Avenida de la Reina Victoria.

El infante D. Jaime estuvo por la tarde en el hotel Alfonso XIII.

Por la noche la Real Familia comió en la intimidad.

Los condes de Zamolski

SEVILLA.—Mañana llegarán a Sevilla los condes de Zamolski, que vienen de Checoslovaquia. Se han detenido en Cante para visitar a su abuelo, el conde de Caserta. Aquí permanecerán una temporada al lado de sus padres, los infantes D. Carlos y doña Luisa, hasta que éstos marchen a Barcelona.

Ha desaparecido el capital fundacional del Colegio de Becarios de San Ambrosio, de Salamanca

En el ministerio de Instrucción pública facilitaron ayer la siguiente nota:

«Ha ocurrido un hecho de importancia por lo que tiene de representativo, y es que al fallecimiento del administrador de un Colegio de Becarios, en Salamanca, ha resultado que el capital del Colegio, que en 1915 era de 380.000 pesetas, es hoy de 11.500 pesetas; en suma, que la Administración del Colegio, en quince años, ha reducido el capital casi a cero. Este hecho es, sin duda, lamentable, y para contribuir a su esclarecimiento se han buscado los antecedentes que existen en el ministerio, resultando que la institución, de carácter rigurosamente particular, fué aprobada por Reales órdenes del ministerio de Fomento del año 1866 y 1867. En 1915 se incoó expediente de clasificación en Instrucción pública. La relación de bienes en esa fecha arroja 388.728 pesetas. En 1924 fué clasificada la Fundación y designados patronos diversas autoridades de la capital y de la provincia, con «obligación» de presentar presupuestos y rendir cuentas anuales. Contra esta Real orden de clasificación recurrió el Patronato del Colegio. La sentencia de 24 de abril de 1928 eximió a los patronos de la obligación de rendir cuentas, ya que el fundador no consentía intromisión ninguna del Gobierno en la Fundación. Y ahora, al fallecimiento del administrador, resulta que la Fundación está arruinada. Estos hechos demuestran la necesidad de intensificar la vigilancia sobre las Administraciones de Fundaciones y sobre la forma, a veces caprichosa, de manifestar su voluntad los fundadores.»

Provincias

VELERO ABANDONADO

FERROL.—En la Comandancia de Marina de este puerto se ha recibido un radio del vapor francés «Vliers», que comunica que en alta mar ha encontrado un velero abandonado, y que constituye un serio peligro para la navegación. Se han dictado las oportunas órdenes para evitar cualquier accidente marítimo. Se supone que los tripulantes del velero se han ahogado.

LA HOSPEDERÍA DE LA RABIDA

HUELVA.—Contrariamente a lo anunciado, no se ha celebrado la inauguración de la Hospedería de la Rabida. Mañana tendrá lugar el acto oficial de apertura, al que asistirán bastantes personalidades. La inauguración se celebrará en breve.

CINCO HERIDOS POR LA EXPLOSION DE UN BARRENO

LERIDA.—En las obras del túnel Alfonso XIII, en el Valle de Arán, explotó un barreno antes de tiempo, y alcanzó a los braceros José Martínez Gómez, Fabián García Torres, Juan Bañer, Juan Pérez y Miguel Ramos García. Los facultativos de la empresa procedieron a curar a los heridos en el Hospital de Vella, donde quedaron atendidos, a excepción de los dos primeros, que fueron trasladados a una clínica de Toulouse, a causa de sus heridas graves, pues necesitan tratamiento adecuado.

BAJA EL PAN EN MALAGA

MALAGA.—Desde el lunes próximo se venderá el pan diez céntimos más barato, por disposición de las autoridades, en vista de la baja del precio de las harinas.

EN HONOR DE LOS PERIODISTAS AMERICANOS

BARCELONA.—Ha tenido lugar en el Instituto Económico Americano una recepción en honor de los periodistas americanos. Se pronunciaron discursos. Después los visitantes fueron obsequiados con un almuerzo en el Tibidabo.

En la Universidad se ha celebrado la última de las fiestas organizadas en honor de los periodistas hispanoamericanos. Asistieron el rector, los decanos, claustró, Cuerpo consular y numeroso público. Pronunciaron discursos el rector, el decano de los periodistas americanos y el publicista hispanoamericano Enrique Descamps. El rector doctor Díaz

versó sobre el tema «Los límites de España», y dijo que no se refería a los límites geográficos sino a los límites de otras naciones de habla española y de origen y espíritu hispano.

Con este acto han quedado terminados los actos organizados en honor de los hispanoamericanos. Muchos de ellos regresarán a sus países, y otros a Madrid y París. Se muestran muy satisfechos de su estancia en España y de las atenciones que se les ha dedicado.

MARCHA DE CONTRATORPEDEROS

SANTANDER.—A las doce de la mañana zarparon con rumbo a Svinemund de los contratorpederos alemanes que han permanecido aquí diez días. A las diez de la mañana la charanga de los buques saltó a tierra, dando un concierto en los muelles hasta la hora de partida. A despedir a los tripulantes acudieron al puerto las autoridades. Los marineros formados en cubierta dieron hurras. La salida fué presenciada por un gran gentío situado a lo largo de los muelles.

LOS INGENIEROS AMERICANOS EN SEVILLA

SEVILLA.—A media noche han llegado procedentes de Málaga los ingenieros iberoamericanos. Fueron recibidos por el conde de Guadalhorce y numerosos ingenieros. Estarán aquí varios días. Visitarán la Exposición y las principales obras de ingeniería. A mediodía el Comité de la Exposición les dará un vino de honor.

Se descubre un complot contra Leguía

LIMA.—Los periódicos de la mañana publican unas declaraciones de las autoridades policíacas en las cuales dan detalles del descubrimiento de un complot tramado para asesinar al presidente Leguía.

Se acusa como principal autor de la conspiración al doctor Manuel Jesús Urbina, ex diputado y miembro del Juzgado de Iquitos, el cual, según manifestaciones de la Policía, ha confesado que enseñó a un criado suyo, llamado Humberto Olivera, a utilizar las armas de fuego para que atentara contra el señor Leguía. Olivera, a su vez, ha declarado que intentó por tres veces matar al Presidente sin conseguirlo.

Han sido detenidas varias personas complicadas en el complot, entre las que figuran el coronel Juan Rosas Menéndez, el teniente de Artillería Darío Luna y el diputado Celso Abad.

El robo en la Biblioteca Nacional

MARIA MAGDALENA, EN LIBERTAD PROVISIONAL

El juez del distrito de Buenavista ha decretado la libertad provisional de María Magdalena Díaz. Parece que ésta ha justificado la procedencia de la cuenta corriente de 55.000 pesetas que a su nombre figuraba en un Banco establecido en el paseo del Prado.

Notas militares

CURSOS DE CORONELES PARA EL ASCENSO

En el campamento de Carabanchel ha dado principio el curso de coroneles para el ascenso al que asisten 44 de las diferentes Armas y Cuerpos del Ejército.

Los coroneles verificarán su presentación el día 21 en la Escuela de Estudios Superiores, donde se realizó la sesión de apertura del curso y se dió cuenta del plan de trabajos.

Consistirán éstos en ejercicios colectivos e individuales sobre el plano, que se verificarán en las diferentes secciones de la Escuela Central de Tiro, de Carabanchel, todas las mañanas de los días laborables. Las tardes serán dedicadas a escuchar conferencias, a cargo de generales y jefes de las distintas Armas de mar y tierra, verificándose en la Escuela de Estudios Superiores Militares.

Los coroneles visitarán también la Escuela de Transmisiones de El Pardo, el servicio de Aerostación y el de Aviación de Cuatro Vientos, el campamento de Ingenieros de Retamares, la Fábrica de Productos Químicos de la Marañosa y el Grupo de Información de Artillería.

La Dirección del curso planteará un problema táctico de división, que será

resuelto individualmente por los coroneles en su primera fase.

Los trabajos individuales servirán, con los ejercicios subsiguientes, para la clasificación final del curso. Igualmente resolverán dichos jefes, por grupos de Armas o Cuerpos, la segunda fase del tema de división, de la que se deducirán otros ejercicios, que serán resueltos individualmente.

La dirección del curso está a cargo de una Junta, que preside el general Fernández Heredia, capitán general de Aragón, y está formada por los generales Ruiz Fornells, jefe de la sección de Instrucción y Doctrina del ministerio; Dávila, de Estado Mayor; Paxot, de Infantería; Kirkpatrick, de Caballería; Lombarte, de Artillería; García Díaz, de Ingenieros; Fernández Victorio, de Sanidad, y Contreras, de Intendencia.

A las últimas sesiones en el Campamento asistió una compañía del regimiento de Asturias.

EL GENERAL GODED, ENCARGADO DEL DESPACHO

Durante la ausencia del ministro del Ejército, conde de Xauen, quedará encargado del despacho el general Goded, subsecretario del departamento.

HIPISMO

Los resultados de las pruebas verificadas ayer tarde fueron los siguientes:

Primera carrera.—Premio Alcorcón (venta).—2.000 pesetas. Distancia: metros 2.200.

Primero, «Orcella», del duque de Toledo, montado por Lyne; segundo, «Sicambres» (Leforestier), del conde de la Dehesa de Velayos, y tercero, «Chacolí» (J. Méndez), del conde de Torrepalma. Apuestas: 12,50 el ganador.

Segunda.—Premio Fresno.—3.200 pesetas. Distancia: 1.600 metros.

Primero, «Sceptre d'Or», del duque de Toledo, montado por Lyne; segundo, «Toribio» (Romera), de las señoritas de Carrión, y tercero, «Casanova» (Leforestier), del conde de la Dehesa de Velayos. Apuestas: 8 pesetas al ganador.

Tercera.—Premio Titanic.—3.200 pesetas. Distancia: 1.800 metros.

Primero, «Duende», del conde de Montelirios, montado por Leforestier; segundo, «Frascati» (V. Jiménez), del conde de la Cámara, y tercero, «Borracho» (Núñez), de don José Núñez. Apuestas: el ganador 5,50.

Cuarta.—Premio Algete.—3.200 pesetas. Distancia: 1.600 metros.

Primero, «Fly Tox II», del conde de la Dehesa de Velayos, montado por Romera; segundo, «Port au Beur» (Oloquegui), del marqués del Llano de San Aavier, y tercero, «Cascabe» (Leforestier), de las señoritas de Carrión. Apuestas: el ganador 17,50 y los colocados 10 y 20.

Quinta.—Premio Cancha (handicap).—3.200 pesetas. Distancia: 1.800 metros.

Primero, «Alfanje», del marqués de Villatorre, montado por J. Díaz; segundo, «Port au Prince» (Perelli), del marqués de Valderas, y tercero, «L'Eneo» (Chavarrías), de don Paulino Peña. Apuestas: 14 pesetas el ganador y 9 y 14 los colocados.

Lo despacible de la tarde restó público a la reunión.

Lyne ganó sobre «Orcella» y sobre «Sceptre d'Or», gracias a sus grandes conocimientos tanto del caballo que monta como de aquél a que tiene que batir.

«Duende» se volvió a pasear en público y «Fly Tox II» ganó la cuarta carrera con bonito estilo.

El (handicap) fué para «Alfanje» seguido de «Port au Prince» que no ganó debido al mal estado de la pista.

NOJA

Información del Ejército

ASCENSOS Y DESTINOS

Maestro D. Braulio Jiménez Virón, al Regimiento Infantería, 59.

Otro, D. Sebastián Crespo García, ascendido, al Regimiento Infantería, 48.

Cabo cornetas D. Diego Mérida Rueda, ascendido, al ídem, íd., 17.

Otro, D. Manuel Marqués Medina, ascendido, al íd., íd., 57.

Cabo tambores D. José María Hermoso Moreno, ascendido, al íd., íd., 34.

No se devuelven los originales, aunque no se publican

Información política

En la Presidencia

El subsecretario, Sr. Benítez de Lugo, sostuvo anoche una conferencia telefónica con Sevilla para participar al general Berenguer que la tranquilidad era completa y carecía de noticias de interés.

El presidente emprenderá el regreso a Madrid mañana, por la noche.

El Sr. Cambó, en Madrid

Ayer, en el expreso de Andalucía, regresó de Marruecos el ex ministro de Hacienda D. Francisco Cambó.

Por la noche, en el segundo expreso, salió para Barcelona. Fué despedido por varios amigos particulares.

Visitas al ministro de la Gobernación

El general Marzo recibió a una comisión del Sindicato de transportes de Barcelona, a otra de la Unión mutua de Empresarios de Cinematógrafos, que le habló de la censura previa para las películas; al duque de la Vega y al presidente del Monte de Piedad.

También fué recibido por el ministro el Sr. Sangroniz, acompañado de una comisión de las ciudades vivas del pueblo de Socuellamos (Ciudad Real), en la que figuraban el alcalde y ocho concejales, con la adhesión de otros tres, de los 12 que integran su Ayuntamiento, para rogarle se deje sin efecto la Real orden de nombramiento de alcalde.

Los comisionados manifestaron al ministro que consideran la designación contraria a los intereses del pueblo. Hicieron un elogio del gobernador civil y atribuyen el nombramiento a un conocimiento deficiente del sentimiento popular de Socuellamos.

El general Marzo, al recibir a los informadores, les dijo que carecía de noticias de interés.

Un periodista le preguntó si para el nombramiento de los alcaldes en la provincia de Madrid se había tenido en cuenta el informe del gobernador. El ministro manifestó que se había procedido en Madrid lo mismo que en las demás provincias.

También le preguntaron si conocía las protestas originadas por la continuación del alcalde de Chamartín.

—Ese nombramiento—contestó el ministro—se hizo atendiendo a las favorables referencias del que desempeñaba el cargo.

El Sr. Unamuno cesa en su cátedra de Griego y ocupa la de Historia de la Lengua castellana

El ministro de Instrucción pública ha firmado tres Reales órdenes. Por la primera se desacumula y se dota a la cátedra de Historia de la Lengua castellana de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Salamanca. Por la segunda se nombra a D. Miguel de Unamuno titular de la misma cátedra, y por la tercera Real orden se procede a la provisión de la cátedra de Griego que queda vacante en virtud de dicha combinación, y que es ocupada por D. Leopoldo Juan García, que la desempeñó hasta el reciente regreso del Sr. Unamuno.

Como se recordará, el último Gobierno declaró vacante la cátedra de Griego con motivo de la deportación a Canarias del Sr. Unamuno, y sacó a oposición libre la cátedra, que cubrió el sacerdote D. Leopoldo Juan García.

Al regresar recientemente del extranjero el Sr. Unamuno se le restableció en su antigua situación, y el catedrático señor García quedó excedente forzoso, en espera de nueva vacante. Por la combinación mencionada, el Sr. Unamuno, que renuncia voluntariamente a su cátedra de Griego, pasa a ocupar la de Historia de la Lengua, y el catedrático excedente es nombrado de nuevo para la cátedra que venía desempeñando desde la ausencia de su primer titular.

El viaje del subsecretario de Gobernación

GRANADA.—Llegó el subsecretario de la Gobernación, Sr. Montes Jovellar. En la estación fué recibido por las autoridades, numerosos amigos políticos y particulares y nutridas comisiones del distrito de Alhama, por donde fué varias veces diputado a Cortes. El recibimiento fué muy cariñoso y entusiasta.

El subsecretario, interrogado por los periodistas, ha dicho que es prematuro adelantar juicio alguno sobre las elecciones generales mientras no esté terminado el nuevo Censo.

Añadió que procurará que el Gobierno atienda en lo posible las justas aspiraciones de Granada.

Destitución del delegado de Bellas Artes, de Vitoria

El ministro de Instrucción pública manifestó que se había visto obligado a destituir al delegado regio de Bellas Artes, de Vitoria, por haber tolerado el derribo de la iglesia gótica de San Francisco, en la que ofició el cardenal Adriano, único Papa que estuvo en España.

Se le ordenó que no fuera derribada dos días antes de hacerlo, pero las órdenes no se cumplieron. La autoridad local, en defensa de los intereses de la Caja de Ahorros, procedió a derribarla, atando unas maromas primero, y enganchándolas a unos camiones, que, al arrancar, produjeron el derribo del ábside.

«A la comisión de Monumentos—añadió el Sr. Tormo—, aunque su responsabilidad es menor, también le notificaré mi disgusto.»

VITORIA.—Ha causado profundo disgusto la noticia que publican los periódicos locales de haber anunciado el ministro de Instrucción pública la destitución del delegado de Bellas Artes, en Vitoria, D. Herminio Madinaveitia, por haber consentido el derribo de la iglesia de San Fernando después de habersele ordenado la suspensión de los trabajos de demolición. El Sr. Madinaveitia no recibió orden alguna, quedando extrañado ante las manifestaciones del Sr. Tormo. La recibió telegráficamente el gobernador civil, quien la dió al alcalde, y éste a la Caja de Ahorros, que es propietaria del edificio, juntamente con otro que viene derribándose para acometer el magno proyecto de Vitoria. La Caja la transmitió a un contratista, quien se quedó con las obras del derribo general, mediante pago y aprovechamiento de material.

Celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, leyéndose, al final, la denuncia que presenta el arquitecto municipal, participando la inminente ruina de la iglesia de San Francisco, que se viene cayendo por efecto de la falta de cuidado y el haberse empezado el derribo antes de llegar a Vitoria la orden de suspenderle. Ante la denuncia formulada también por el concejal Sr. Guitarte de estar en peligro las casas contiguas a la iglesia, y que se hallan unidas a ésta por medio de sus cimientos, pudiendo ser arrastradas en caso de hundimiento o producirse en ellas graves destrozos, ante posibles desgracias se acordó telegrafiar con urgencia al ministro de Instrucción y al director de Bellas Artes, denunciando el peligro inminente y pidiéndoles que obren con rapidez, disponiendo la conservación de la iglesia o su derribo. Si se consigue lo primero, se comenzarán inmediatamente las obras de apuntalamiento para evitar el riesgo de que el edificio pueda venirse abajo. Si se decide el derribo, continuaríanse las obras que se empezaron, apoyadas en su casi totalidad por la población, que ve con disgusto los excesivos extremos a que se ha llevado este asunto que apasiona enormemente al pueblo. Mañana visitará una comisión del Ayuntamiento al gobernador para pedirle que intervenga, a fin de poner pronto término al conflicto antes de que los vecinos se acerquen a la Alcaldía a pedir que se les faciliten viviendas para alejarse del peligro que les amenaza.

Compañía Transatlántica Española

EXCURSION DE VACACIONES A LOS ESTADOS UNIDOS

En el nuevo vapor «Marqués de Comillas». Diez y seis días de estancia en Nueva York con alojamiento en el Hotel Martiniere.

Salida de Vigo (último puerto), el día 20 de junio.

Para informes y detalles en las Agencias de la Compañía Transatlántica.

Coche-salón entre Madrid-Bilbao y viceversa

Desde el día 1.º de mayo próximo empezará a circular en los trenes rápidos 10011/811 y 812/10012 entre Madrid-Bilbao y viceversa, un coche-salón de la Compañía Internacional de Coches-Camas.

Como es sabido, los trenes rápidos en cuestión salen de Madrid y de Bilbao a las 13 horas y llegan a Bilbao y a Madrid a las 22,45 y 22,50, respectivamente, llevando, además, coche-restaurant en todo su recorrido.

El nacionalismo indio

Detenciones en Calcuta

CALCUTA.—El vicerrector de la Universidad, Sr. Hovrah, miembro del partido nacionalista, y otras veintidós personas más han sido detenidos por la Policía por formar grupos ante las tiendas donde se venden paños extranjeros, en su mayoría pertenecientes a musulmanes.

Ante la negativa de aquéllos a dispersarse, la Policía se vió obligada a cargar, resultando varias personas heridas, entre ellas un inspector de la Policía inglesa.

La muchedumbre atacó el coche celular que conducía a los detenidos, produciéndose un nuevo tumulto. Finalmente, los revoltosos fueron dispersados.

Los detenidos inician la huelga del hambre

CALCUTA.—El redactor jefe de un diario que se publica en inglés y el secretario de la campaña de desobediencia civil fueron detenidos.

Los presos políticos recluidos en la cárcel de Alpure, entre ellos en Sr. Sen Gupta, alcalde de Calcuta, han comenzado a practicar la llamada huelga del hambre, como protesta contra las violencias empleadas por los funcionarios de la prisión para obligarles a observar estrictamente el régimen de la misma.

Combates en las calles

LONDRES.—Un comunicado oficial dice que en Peshavar, en los combates en las calles ha habido un muerto inglés y doce indios, y que en Lahore el número de muertos es de 27 indigenas.

En Lahore la muchedumbre rodeó dos automóviles blindados, que roció con gasolina e incendió, pereciendo los conductores de ambos vehículos. Poco después los grupos rodearon a un suboficial inglés, haciéndole objeto de malos tratos. La tropa tuvo que intervenir, y finalmente, ante la actitud hostil de los agresores, que hacer fuego contra ellos.

En Peshavar los tumultos fueron consecuencia de la detención de cuatro miembros del Congreso panindio, viéndose la Policía y la tropa en tal ocasión atacada por centenares de manifestantes.

Resultó muerto un médico inglés. Entre los indigenas hubo doce muertos y otros tantos heridos, que fueron hospitalizados. El orden quedó al fin restablecido.

Los cadáveres de Chittagoy

Los cadáveres de los rebeldes muertos en Chittagoy, han sido incinerados en una hoguera encendida en una colina. Uno de los heridos ha fallecido esta mañana en el Hospital.

En la ciudad de Chittagoy, la tranquilidad es completa, y las tropas venidas para perseguir a los rebeldes, han regresado a sus cuarteles.

Más de doscientos europeos se han presentado voluntarios como guardas especiales en los últimos días de Pascua.

El presidente de la Asamblea legislativa ha dimitido

BOMBAY.—Se anuncia que el presidente de la Asamblea legislativa, Sr. Patel, ha dimitido su cargo y transmitido sus funciones al Virrey. La carta en que le comunica su decisión no ha sido todavía publicada.

Esta decisión obedece a las divergencias que han sobrevenido entre Patel y el Gobierno de la India, sobre los presos políticos indios.

Un artículo de Gandhi

BOMBAY.—Como respuesta a los ataques de las representaciones musulmanas, Gandhi publica un artículo en el diario «Young India» diciendo que la campaña emprendida por él tiene como fin preparar la opinión para obtener la independencia por sus propias fuerzas.

El «leader» nacionalista insiste en señalar la conveniencia de atraerse la ayuda de los musulmanes y la necesidad de perseverar en el movimiento de desobediencia civil pasiva.

El secretario, detenido

BOMBAY.—Telegrafían de Ahmedabad, dando cuenta de haber sido detenido el secretario de Gandhi, encargado por éste durante su ausencia de la dirección del Seminario, y seis personas más, acusadas de transporte de sal fabricada de contrabando.

Guardia civil

Anotando en escala a los aspirantes Manuel Ciria, Emilio Lafuente y Adolfo Morán.

—Trasladando de escala a los aspirantes

tes Jerónimo Anchajar Velázquez y Francisco Madrigal.

—Concediendo la rescisión del compromiso al guardia del 14 Tercio D. Juan Bautista.

—Idem anotación para cambio de Arma al guardia del 10 Tercio Vicente Macho y al guardia del 24 Antonio Alvarez.

Las exámenes para cabos

El día 5 del próximo mayo darán comienzo en Madrid los exámenes que en definitiva han de sufrir los guardias aspirantes al empleo de cabo que salieron aprobados en el examen de prueba ante el Tribunal de sus Tercios respectivos.

En Infantería fueron aprobados en dicho examen previo 630 aspirantes, que han de cubrir 135 vacantes; se hallan, por tanto, en la proporción de cinco por plaza. En Caballería actuarán en una proporción de dos por plaza.

Alféreces ascendidos, D. Manuel Alvarez, a la de Oviedo; D. Jesús Jiménez Marriño a la de Huelva; D. José Vidal, a la Comandancia de Cáceres; D. Manuel Carballeda, al escuadrón del 15 Tercio (Alicante); D. Herminio Díaz Nuñez, a la de Navarra; D. Rafael Páez Fernández, al escuadrón de la Comandancia de Badajoz; D. Perfecto Esteban Zurro, a la de Palencia; D. Domingo San José, a la de Las Palmas; D. Donato Orella, a la de Lérida; D. Evilaico Costa, a la de Orense; D. Jaime Baiget, a la de Tarragona; D. Andrés Valverde, a la de Toledo, y D. Juan Arriero, a la de Segovia.

Concediendo veintinueve días de comisión del servicio al capitán D. Juan Lorenzo Márquez.

Idem veintinueve al teniente D. Antonio Bergé.

Autorizando al señor coronel del cuarto Tercio para aceptar una bandera nacional que desea regalar la Corporación municipal de Castilleja de Guzmán (Sevilla) al puesto allí establecido.

Idem al señor coronel del 25 Tercio para aceptar un aparato telefónico para Valmaseda (Vizcaya).

El premio Luca de Tena

BANQUETE A MATA Y L. BLANCO

La idea iniciada por los reporteros de sucesos, compañeros de Leandro Blanco y J. M. Mata, de hacerles un homenaje por su triunfo al obtener el premio Luca de Tena, fué acogida con verdadero entusiasmo, tanto entre los periodistas como en los círculos teatrales, literarios y amistades particulares de los premiados.

Nombrados en comisión para dar forma al homenaje, cristalizó aquélla en la celebración de un banquete, que tendrá lugar en los primeros días del mes próximo, a la una y media de la tarde, en el hotel Nacional, y al que seguramente darán mayor realce con su hermosura las señoritas que tomaron parte en el concurso de belleza que dió origen a la información premiada.

J. Francos Rodríguez, Pedro Muñoz Seca, Ramos de Castro, Juan F. del Pino, María Caballé, Pablo Luna, Alfonso Muñoz, Carlos Baraibar, Jacinto Guerrero, J. Martín Díaz, Rafael Sánchez Guerra, Alfonso Lapena, Antonio Paso (padre), Francisco José Feliú, José Fabré, Tomás Borrás, Manuel Fontdevila, Eulogio Velasco, Arturo R. Trotón, Federico Agustí y los maestros Soutullo y Vert.

Ayuntamiento

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Como de costumbre, recibió el alcalde a los reporteros municipales, para darles cuenta de la puesta en vigor de un orden sobre circulación, que por separado publicamos.

Asimismo les informó de que ayer no pudo reunirse la Comisión de casas baratas por ausencia de algunos de sus componentes y que a las siete y media, lo hará la de Tranvías, para ocuparse—según anunciamos en días pasados—de la ejecución del convenio con la Compañía explotadora del servicio y de otras cuestiones relacionadas con la descongestión tranviaria de la Puerta del Sol, implantación de líneas de autobuses y paradas de los «autocars» de línea que hacen el servicio a los pueblos comarcanos.

IMPORTANTES INSTRUCCIONES SOBRE CIRCULACION

Con objeto de evitar en gran parte la

congestión de carruajes en la Puerta del Sol, se seguirán las siguientes normas:

Que los carruajes que van de Montera y Preciados a Sol lo hagan entrando por San Alberto y Tetuán, respectivamente, siguiendo por Arenal a Bordadores, a salir a Mayor.

Con esta desviación no se ocasiona ningún perjuicio; al contrario, un gran beneficio, puesto que gran número de carruajes que salen de Sol por las calles de Preciados y Montera van hacia Arenal, para repartirse por las calles adyacentes a esta última, y como la ruta que se propone de Tetuán es completamente paralela a la de Sol y Arenal (hasta Celenque), aquí el beneficio del tiempo, y además que en las salidas a Sol tienen que ir muy despacio por marchar detrás de tranvías, que también van a poca velocidad por los muchos peatones que circulan a dichas horas, unido a la parada en espera de que sea cortada la circulación que viene de Alcalá.

Detención de una banda de desvalijadores de automóviles

El comisario jefe de la Primera Sección de Investigación Criminal, don Francisco Salanova, recibió órdenes del director general de Seguridad para detención de los individuos que se dedicaban a desvalijar los automóviles, y recuperación de los efectos sustraídos.

Se ordenó al inspector don Gregorio Sánchez Isasia y agente don Eugenio Benito Poveda que practicaran gestiones, las cuales dieron por resultado la detención de Angel Meneses Hidalgo, alias «El Alares»; Antonio Torres Fernández, que usa el nombre de Antonio Gómez López y el de Feliciano Gallardo Fernández, alias «El Handibulas», sin domicilio; Rosa Otero Díaz, soltera, sin domicilio, y Mariano Roig Sánchez, alias «El Moscovita».

Presentados en la Brigada de Investigación Criminal, e interrogados por el señor Salanova, manifestaron que desde hace cinco meses se vienen reuniendo para «trabajar» desvalijando los automóviles, siendo puntos de sus citas el Puente de Toledo y la plaza del Angel. Verificaban las sustracciones «El Alares» y «El Handibulas» y otro individuo llamado Manuel Fernández Villaseñor, apodado «El Negro», y «El Galleguín», en la actualidad preso en la Escuela de Reforma de Alcalá de Henares.

Rosa era la encargada de vender los efectos, y Mariano Roig, unas veces los compraba, quedándose con ellos; otras los llevaba a venderlos, y en más de una ocasión fué también a ayudarles a «operar».

Los efectos ocupados son ropas, mantas, utensilios de cocina y un aparato para impresionar películas.

EN LA BASILICA DE ATOCHA

Exposición de mantos reales

Se celebró en la Basílica de Atocha, la apertura de la exposición de mantos de boda de Reinas, Infantas y Princesas, donados por éstas a Nuestra Señora de Atocha.

Asistió al acto la Infanta doña Isabel, acompañada de la señorita Bertrán de Lis.

Concurrirán también el conde de Cediño, el marqués de Pidal, los marqueses de San Miguel de Groz, la marquesa de Villanueva del Castillo, la condesa de Alcañal y otras distinguidas damas.

Consta la exposición de 31 mantos; entre los que figuran, el de la Reina doña María Cristina, el de la Reina doña Mercedes y el de las Infantas doña Paz y doña Isabel.

Se conserva también el manto, la falda y el corpiño, que llevaba la Reina doña Isabel II, al ser herida por el cura Merino al salir de la Basílica, cuando fué a ofrecer a Nuestra Señora de Atocha a su hija la Infanta doña Isabel, el 2 de febrero de 1852.

La Infanta, después de visitar la exposición, oró ante el altar de la Virgen.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

El general Berenguer en Sevilla

La mañana del presidente del Consejo

SEVILLA.—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho, donde celebró varias conferencias telefónicas con Madrid.

Después recibió la visita del capitán general de Cataluña, infante D. Carlos, con el cual conferenció durante media hora.

También visitaron al conde de Xauen varios oficiales del Ejército francés, llegados esta mañana a Sevilla, de paso para Jerez de la Frontera, adonde van para tomar parte en un concurso hípico.

El comandante general del Departamento de Cádiz, almirante Sanchis, estuvo cumplimentando al general Berenguer. Del hotel marchó el conde de Xauen al Gobierno civil, donde ya se encontraba el Sr. Wais.

Dijo el jefe del Gobierno que mañana despacharía con el Rey, poniendo a su firma decretos de poca importancia.

En el Gobierno recibió la visita de la condesa de Lebrija, la cual fué a pedir se proteja al Sanatorio antituberculoso del Tomillar. El general le prometió hacerlo así.

Luego recibió al comandante de Ingenieros Sr. Sánchez Lahulé y al capitán de Artillería Sr. Cañete, autores ambos del proyecto de construcción de la colonia de casas baratas de María Cristina para los empleados del Estado, cuya primera piedra puso el Rey durante su anterior visita a Sevilla. Fueron para suplicarle que se apruebe pronto una Real orden que interesan para la continuación de las obras de la colonia.

Después recibió el conde de Xauen al comisario regio de la Exposición Iberoamericana, Sr. Cañal, con el cual celebró una extensa conferencia, tratando de asuntos referentes a la Exposición y a la post-Exposición. La conferencia, según ha dicho el Sr. Cañal, la continuarán mañana.

Por último, visitaron al general Berenguer D. Tomás de Ibarra y el gobernador civil de Huelva, Sr. Conde Bernal.

El jefe del Gobierno preside una Junta de aceiteros y trigueros

SEVILLA.—En el Gobierno civil se ha verificado una reunión, presidida por el jefe del Gobierno, a la que han asistido el ministro de Economía, Sr. Wais, y el gobernador civil de la provincia, además de los elementos más significados de la producción y negocio de aceites y trigos, pertenecientes a la provincia de Sevilla.

En la reunión estaba también representada la Cámara Agrícola y el Comité aceitero. La reunión fué muy extensa, tratándose de la grave cuestión por que atraviesa actualmente la producción por motivos comerciales.

El ministro de Economía dijo que recibió en Madrid la visita de los trigueros de Castilla, que fueron para hacerle entrega de unas conclusiones, añadiéndole que con aquellas conclusiones se habían solidarizado los trigueros andaluces, y que, por lo tanto, ya conocían el estado del problema y lo que solicitaban los trigueros de Sevilla. El problema, que es de gran interés para el país y muy complejo, será llevado al próximo Consejo de ministros.

Entre otras cosas, se pide la constitución de Comités provinciales y locales para que intervengan en la compra y venta de trigos.

Seguidamente, terminada la reunión, el general Berenguer se trasladó desde el Gobierno civil a Capitanía general, marchando con él los marqueses de Cavalcanti al Casino de la Exposición, donde almuerza, invitado por ellos.

SEVILLA.—El presidente del Consejo de ministros conferenció con el ministro de Justicia y Culto telefónicamente, anunciándole el Sr. Estrada el envío de algunos decretos para la firma del Rey.

El conde de Xauen invitó a cenar esta noche a los marqueses de Cavalcanti, ministro de Economía y señorita de Wais y a los condes de la Maza.

Gacetillas de teatros

CALDERON

Esta tarde, tres pesetas butaca, «Doña Francisquita». Por la noche, y todas las noches, «La rosa del azafrán», éxito inmenso. El miércoles 30, en función de tarde, estreno de «Fiereza», libro de J. Bergua y música del maestro Lapuerta.

LARA

Mañana, sábado de abono y moda, tarde y noche, «Los duendes de Sevilla». Encargue sus localidades en contaduría para sábado y domingo si quiere entrar para sábado y domingo si quiere conseguirlas. Teléfono 11631.

INFANTA ISABEL

Esta tarde, estreno del sainete en tres actos, original de Pilar Millán Astray, «El millonario y la bailarina», con un selectísimo reparto; por la noche, el grandioso éxito, de Arniches, «La condesa está triste...» Se despacha en contaduría.

COMICO

Sigue en «crescendo» el éxito de «La divina ficción», tarde y noche.

REINA VICTORIA

Todos los días, tarde y noche, «El as». Conchita Piquer, Ramón Peña, 60 señoritas de conjunto. Enorme éxito del cuadro de los Pompons.

ALKAZAR

«La sombra», creación formidable de María Teresa Montoya, hoy se representa, tarde y noche. Pronto, «Anfisa», de Andreieff.

Las reformas en las carreras diplomática y consular

En el ministerio de Estado facilitaron anoche la siguiente nota:

«Al comenzar sus trabajos la Comisión designada para redactar un informe sobre las ventajas o inconvenientes de las reformas últimamente implantadas en las carreras diplomática y consular, dicha Comisión, presidida por el señor conde de la Mortera, fué recibida, en ausencia del señor ministro, por el señor subsecretario de Estado, el cual, después de las presentaciones de rúbrica, manifestó que, aunque no pudo confiarse al sufragio la designación de las personas que habían de integrar dicha Comisión, la forma en que se hizo la elección permitía pensar que de una votación no hubiesen resultado otros nombramientos.

Agregó que la misión de los nombrados está claramente precisada en el Real decreto que motiva su constitución, y que, aunque en él sólo se les invita a informar, no puede desconocerse que la confianza que se deposita en ellos implica la esperanza de que de sus deliberaciones resulte una solución definitiva del problema, dada su competencia y la elevación de miras con que ha de ser examinado.

La Comisión pasó seguidamente a reunirse para emprender sus tareas.»

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las 10,30, El protagonista de la virtud (estreno).

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Los duendes de Sevilla.

COMEDIA.—A las 6,30, ¡Contente, Clemente. A las 10,15, Sixto Sexto.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Paca, la telefonista.

CALDERON.—A las 6,15, Doña Francisquita. A las 10,30, La rosa del azafrán.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El millonario y la bailarina (estreno). A las 10,30, La condesa está triste...

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, La divina ficción.

REINA VICTORIA.—A las 6,30, 10,30, El as.

ESLAVA.—A las 10,30, Las pantorrillas (estreno) «début» del tenor cómico Paco Gallego).

ALKAZAR.—A las 6,30, Mister Beverly. A las 10,30, La sombra.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30 y 0,30, El verdugo de Sevilla.

FUENCARRAL.—A las 6,30, La Chicharra y El barquillero. A las 10,50, Los gavianes.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,30 y 10,30, Las bellezas del mundo.

ROMEA.—A las 6,30, ¡Por si las moscas! A las 10,45, ¡Colibrí!

ELDORADO.—A las 6,50 y 10,30, Los pirandones y Aquí hacen fasto tres hombres.

LATINA.—A las 10,30, Los amos de Curtidores (estreno).

PAVON.—A las 6,30 y 10,30, El alma de la copla.

CIRCO PARISH.—Única función a las 10,30. Éxito del «début» Marrogo Boys, de Vicent y Filip y la atracción de las atracciones Los 10 Otaris.

«Sindicato de Publicidad».—Barbieri, 8

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1
Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13
Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

- DE -

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 4 de mayo, de Gijón el 5 y de Coruña el 6, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 30 de mayo, de Gijón el 21 y de Coruña el 1.º de junio para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 25 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona y Tarragona el 5 de mayo, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, y de Cádiz el 10, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

El vapor «Manuel Arnús», saldrá de Barcelona y Tarragona el 19 de mayo, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Las Pal-

mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 14 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 2 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4 y de Cádiz el 6, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.

El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 23 de junio.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arceife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de junio.

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Sefield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipuzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Bynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de difines: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso, «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos, «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.

En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales
En segunda o tercera plana
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



“AHEMO”

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España

Euge Runde

(provincia de MADRID)

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

ELIAR (GUIPUZCOA)

“PARATODOS”

Escopeta de largo cañal, dos tiros en calibre 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cañones de acero. Caja de nogal. Delantero con resorte. Seguro automático.

Para este catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eliar

Señal acreditada con escudo y proforma

No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA

“HISPANIA”

Última novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cañones demi-blank de acero extra. Triple cierre Purdey. Llaves encañonadas de doble seguro. Seguro automático perfectísimo. Caja de nogal selecto. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Mecanismos automáticos. Grabados.

Hispans B E. 625 pesetas

¡No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA!

“EDER”

La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gueños ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Delantero con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la culata.

Eder 214-300 pesetas

La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades

Muy interesante!
De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene **LECHE ANTISEPTICA NALLIM**, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 3,50 pesetas frasco de gran duración. Pedid a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.

FEDERICO BONET

Apartado de Correos número, 501 MADRID

¡Asombroso! ¡Asombroso! Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testero en su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un innumerable biblioteca de roble de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! sí; pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.

Centro Libro H.º A.—CORDOBA

Señas _____
Profesión _____